

## 總統府參訪心得(七)

蔡永鈿

很開心當時報名了彰化女中圖書館的參訪活動，一開始會想要來此活動的目的是想更了解一些頂尖大學，以及一窺台灣的歷史與風光。經此一行，深覺名不虛傳，無論是富有建築美感與歷史特色的總統府；還是學術氣息濃厚的交通大學，都是經過人文沉澱，適合思考和欣賞的好地方。

其中讓我印象深刻的幾個地方是：總統府建築、室內的軍服展覽，以及交通大學的圖書館。說到總統府的建築設計，具嚮導伯伯介紹，這個建築自日治時期延續至今，為當時的台灣總督府，具有十分重要的歷史價值。後在二次大戰時遭美軍轟炸，經過捐款重整修復，才有如今總統府的樣貌。而我回家後稍微上網查了一下，此建築是由辰野金吾所建，辰野受英國某建築師的影響，在總統府的高塔、大樓上揉合了矯飾主義的特異性、巴洛克的動感、哥德式的垂直崇高精神、古典主義的平衡和諧等不同建築元素。這許多風格混雜交融，如此便是大家所說的「辰野金吾式樣」。

再說軍服展覽。這次讓我很意外的是居然看到了空軍儀隊，真的好開心!空軍的顏色是我在台灣的海、陸、空儀隊軍服裡最喜歡的式樣，雖然只是在到達總統府時，在車上看到的隊伍背影，但也無憾了。

最後是交大的圖書館，真的非常喜歡他們圖書館的室內設計，有一種可以在裡面放鬆休息的感覺。正如介紹老師所說，圖書館就是一個僅屬於自己的小天地，可以讀書、休息、欣賞畫作。最讓我新奇的是他們在圖書館擺放許多影碟的設計。因為在一般人的想法裡，「看電影」應該算是一件娛樂的事情，怎麼也不會與富有學術氣息的圖書館掛勾。但我知道不是的，電影是一種學習的重要途徑，不只培養美感的欣賞，也關乎對音樂、藝術、知識等，無數生活中難以察覺的小秘密。而我也在那間圖書館裡發現很多很喜歡的電影和書籍，真的是不虛此行了。

很感謝彰女可以辦這場參訪活動，讓我們增進視野、豐富見聞，也謝謝老師們的努力策劃，辛苦了!